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Rang és mód.
Olyan korban élünk, melyben a 

rossz kereseti viszonyok dacára min­
denki élvezetet, mulatságot hajszol s 
szórakozási vágyától nem jut kellemes, 
nyugodalmas élethez. Az élvezel után 
vágyódás karöltve jár a realisztikus 
iránynyal, melynek természetes követ­
kezménye s befolyásolja a nevelést, a 
családi életet, a családi boldogságot, 
még pedig inkább károsan, mint üd­
vösen. A fiatalság éveit megédesíteni, 
a gyermekeknek szórakozást, változa­
tosságot és lehető jólétet nyújtani. : bi­
zonyára ez a szülök jóhiszemű szán­
déka. Ám igen kétséges, vájjon ezáltal 
helyes útra terelik-e az ifjúságot.

A mai kor túlzott élvezés! vágya, 
mely sok esetben anyagi romláshoz 
vezet, oly hiba, a mit eléggé gáncsolni 
nem lehet és mindannyiunk kötelesége, 
hogy azt leküzdjük.

Az ország minden vidékéről hallat­
szik a panasz, hogy a drágaság szo­
katlan mérveket öltött, mégse tapasz­
talhatjuk, hogy a magyar, engedve a 
szükség parancsának, végre elsajátította 
volna azt az erényt, melyet eddig -
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mi tűrés-tagadás —- leginkább nélkü­
lözött : a takarékosságot. Ellenkezőleg, 
most is csak azt látjuk, hogy a magyar 
hires vendégszeretete tulteszi magát 
az okos gazdálkodás rideg szabályain 
s minthogy a rang, melyet elfoglalunk, 
az állás, melyet befőttünk, a társada­
lom félszeg felfogása szerint bizonyos j 
kisebb-nagyobb fényűzést követel tő­
lünk, a múlhatatlanul szükségesnél töb­
bel költekezünk, kiadásaink fölülmúlják 
jövedelmünket.

Divattá lett, hogy mindenki több-1 
nek akar látszani, mint a mennyi tény­
leg. Legjobban jellemzi ezt a cimkór- 
ság. A jól teljesített kötelesség öntuda­
tánál többre becsüljük az emberek fö- j 
lületes véleményét, az érdem elisme­
réséül a hízelgők dicséretét fogadjuk 
el. Ezért a hamis pénzért áldozzuk fel 
nyugalmunkat, az élet számtalan egy­
szerű, de jóleső kellemeségeit : ennek 
a kedvéért nyúlnak sokan idegen tu­
lajdonhoz, ez változtatja át gonoszte­
vőkké a könvelmüoket.

Mikor fogjuk végre megérteni, hogy 
az élet igazi élvezetét csak úgy talál­
hatjuk meg, ha pénztári könyvünk 
„tartozik“ és „követel" rovatja! egy­
mással összhangzásban állnak s hogy
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a folytonos hajsza a fényűzés után meg­
ingatja a lélek nyugalmát, megfosztja 
otthonunkat kedélyességétől. Az elégü- 
letlenség legjobb orvosszere, ha nem 
tekintünk azokra, kiknek több a va­
gyonuk, jelentékenyebb a jövedelmük 
s kiket életmódjukban mindenáron utá­
nozni akarunk, hanem azokra az em­
berekre gondolunk, kiknek sorsa rosz- 
szabb a mienknél, a kiknek meg kell 
küzdeniük ínséggel, szükséggel s kik 
boldognak éreznék magukat, ha a mi­
énkhez hasonló sorsban lenne részük.

Régi igazság, hogy a pozitív va­
gyon egymaga nem öomogit. ívionühai- 
nók, hogy a pénz bűvös ereje csak a 
viszonylagosságban rejlik, mert csak a 

I mások életviszonyaival való helyes ösz- 
I szehasonlitás vezethet elégültséghez, 
amely nélkül nem létezik igazi boldo- 

I gulás. Az elégültséghez fökellék a pénz 
megbecsülése. Aki a szerzett jövedel­
met gondtalanul elpocsékolja, az hiá­
ba fáradozik, annak élete is céltalan. 
Munkájának gyümölcseit nem élvezi, a 
legpompásabb lakoma, a legfényesebb 
mulatság sem képes betölteni léikének 
ürességét, kedélye nyugalmát. Agyába 
elpusztithatlanul fészkelödik a gond, a 
mely elkeseríti minden percét.

Pusztuló udvarház.
Irta : GOTTIER LAJOS.

I.

A szenten Baárdokh Ferencz portáján 
nagyon elfért volna egy kis tatarozás. A 
széles tornáczu, alacsony nemesi kúria fö­
delét kikezdte az idő. Több volt a zöld moha 
rajta, mint a korhadt zsindely. Fii nőtte be 
a béresház küszöbét. Az egy-két külső cse­
léd megfért az istállóban is. A köfalkeritós- 
ről, mely az udvarházat határolta, rég leko­
pott a vakolat. A félkaput meg föltüzelték 
a jó szomszédok. A helyén szabadon süvölt 
ki és be az őszi szél.

Odabent, a hosszú sor szobában, unott 
agglegény tanyázik, a füstös családi képek

és a régi bútorok közt. Hűséges társai egy 
vén vadász-eb, meg az öreg Boris, a ki gon­
doskodik róla, hogy legyen mit ennie és, 
hogy a fehér ruha le ne szakadjon a testé­
ről. Nó meg időnkint ki is takarítja a szo­
bákat. Tesz-vesz és rendezget a vén búto­
rok közt.

Pedig szentéri Baárdokh Ferencz, az 
a mogorva képű vállas magyar, nem olyan 
idős még, csak egy kissé elhanyagolt. Azt 
sem lehet mondani, hogy anyagilag tönkre 
ment volna, csak rendezetlenek a viszonyai. 
Egy rendes gazda, a kinek munkáját nyájas 
feleség szeretettel támogatja, hamarosan 
helyreállíthatta volna ezt a szomorú, pusz­
tuló udvarházat, kopott nemesi czimerével 
s kidölt-bedölt kőkerítésével.

De hát a gazda, igy magában, nem 
sokat törődött vele. Leélte napjait a hosszú

sor szobában a vén vadászeb, a füstös csa­
ládi képek, meg az öreg Boris társaságában. 
A korhely czimborák is felkeresték néha. 
Nagyokat ittak kártyáztak és énekeltek. Oly­
kor-olykor bement a városba. Ha országos 
vásár volt vagy megyegyülés. Néha elláto­
gatott a faluba is. (Mert, hogy düledező por­
tája a falu végén állott.) Szívesen szóba 
állt az egyszerű emberekkel. S hogyha szive 
koronkint hevesebben dobogott, fellázadva a 
magányos agglegény! élet rideg mivolta el­
len, Ferencz gazda enyhülést talált a termé­
szet egyszerű gyermekei között. . . . Forró 
vére által űzetve, leszakított egy-egy vad­
virágot az utszélen. . . Egy-két napig gyö­
nyörködött pompájában, azután eldobta s 
nem gondolt többé rá . . . Nem bántották 
nagy szenvedélyek. Neki csak apró kedvte­
lései voltak.
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Mondjuk ki nyíltan, hogy az a tár­
sadalom, melyért ilyen áldozatot kell 
hoznunk, ezt az áldozatot nem érdemli 
meg. Valljuk meg, hogy ez a társada­
lom, mely módunk fölöttit követel tö­
lünk, jogtalant követel s hibázunk, sőt 
gyakran vétkezünk, ha jogtalan köve­
telését teljesítjük.

Ha módunkban áll, éljünk rangunk 
szerint, ama rangunk szerint, melyet 
lelkiismeretes mérlegelésünk szerint, 
tényleg elfoglalunk, de óvakodjunk at­
tól, hogy rangunkat túlbecsülve feles­
leges kiadásokra fordítsuk jövedelmün­
ket, vagy pláne adósságokba kevered­
jünk.

Nemcsak a saját jólétünk, hanem 
nemzetünk jóléte is attól függ, hogyan 
tudunk takarékoskodni, mert gazdag 
államot eladósodott polgárok nem al­
kothatnak, anyagi gyarapodást tékoz­
lókkal elérni nem lehet.

Az egyéni takarékoskodás tehát 
hazafias tett is, már azért is, mert a 
módja szerint élő polgár alig fog va­
laha hazájának terhére lenni, sem a 
szegényházakban, sem mint a magáról 
megfeledkezett sikkasztó -— a börtö­
nökben.

Sose szabjuk tehát a módot erő­
szakosan rang után, hanem módunk 
alá rendeljük a rang követelményeit, 
nem törődve azzal a társadalommal, 
mely, ha az érette hozott áldozatok 
miatt elbukunk, hálátlanul elfordul tö­
lünk és a legkeményebben elitéi.

Hírek a városházáról.

A képviselőtestület legutóbbi rendkívüli 
közgyűléséről a következükben adunk hirt.

Valóban bámulatra méltó az az önfel­
áldozás, hogy ebben a kutya melegben a t. 
városatyák közül annyi sokan vettek részt,

az. ülésen, hogy az elöljáróság tagjait is be­
leszámítva összesen 20-an voltak jelen.

Nagy sor ám ez édes atyámfiái ! Mert 
Igen gyakran előfordult mar, hogy voltak en­
nél kevesebben is a jelenlevők s nagy 
számban azok, kik távollétükkel tündököltek.

Nó de sebaj ! „Azért mégis mozog a 
föld* ugyebár? El is intézték a tárgysoro­
zatot ópugy mintha teljes számban leltek 
volna jelen a mi képünket viselő városatyák 
abban a régi kék teremben, hol annyi bülc-s 
és okos dolgot ütöttek nyélbe már. De mi 
ez? Nem megrovási kalandot kell most né­
kem Írni, — sőt ellenkezőt, — referálnom 
kell arról, amit e czikk elején Ígértem, llát 
igaz, mi tűrés tagadás benne ; az ülés ele­
jén némi nézeteltérések is merültek fel a 
fölött, hogy a fogyasztási adókat beszállítsák 
c tovább is a m. kir. adószedő hivatalba, 
vagy pedig takarékpénztárba helyezzék el. 
És ezt mi igen helyeseljük, mert a vita so­
rán tisztulnak az eszmék. Uraim csak vi­
tatkozzatok ! De mindig a mi, (szegény köz­
ségi adóalany) javára.

Tárgyaltalott a vármegyei törvényható­
ság határozata alapján kiadott alispáui ren­
delet, melyhez képest elhatározták, hogy a 
fogyasztási és italadókat nem szállítják , be 
a kir, adóhivatalba, hanem egyik helybeli 
pénzintézetnél helyezik el.

A kereskedoimi miniszter pótlás vegeit 
visszaküldte a városi lielypénz díjszabályza­
tot, ami a korábban megállapított helypénz 
dijjak fentartása mellett, lényegtelen módo­
sítással újból ellogadtalott és a külön alko­
tott vásárrendtartási szabályrendelettel együtt 
jóváhagyás végett fel lesz terjesztve.

Miután az uradalmi vásári helypénz- 
szedési jogért az uradalom oly magas árt 
kért, hogy azt megadni nem lehetett, ennél­
fogva ezen ügyet a képviselőtestület a napi­
rendről levette s utasította az elöljáróságot, 
hogy az állatvásárnak a régi vásártéren való 
megtarthatása iránt a füldmivelési miniszter­
hez újból írjon fel, — ami már meg is tör­
tént.

Az újabb próbavágás elrendelése ellen 
beadott felobbezóst az alispán visszautasít­
ván,—a képv. testület ezen visszautasító ha­
tározni ellen is felebbezessel élt s kimondta, 
hogy mindaddig nem ejti meg az újabb pró­
bavágást, mig a f. évi július hó 24 én kézbe­
sített végső ioku határozat kézhez vételétől az 
egynegyed óv le nem tellik ésja visszautasító 
alispáui határozatnak azon részét, is megfel­
lebbezik, mely a tovább' felebbvitel daczára 
is a próbavágás azonnali megejtósét elren­
deli.

A képv. testület az iskolás 'gyermekek 
testi épségének megóvása czéljábúl elhatá­
rozta, hogy a Jíüzség tulajdonához tartozó 
állami polgári és állatni elemi iskola épüle­
tekre villámhárítókat téteti fel.

Végül illetőségi és települési ügyeket 
intézték el.

A „Szigetvári Izraelita Nöegylet ‘ estélye.

E hó 19-én szombaton este rendezte a 
„Szigetvári lzr. Nöegylet* műkedvelő elő­
adással egybekötött lánczmulatságál a Kasz- 
ter-fóle vendéglőben. Ez est minden tekin­
tetben sikerültnek volt mondható, ámbár 
már néhány év óta a nálunk rendezett nyá- 

I ri vigalmak épen nem szoktak a kívánt 
anyagi eredmónynyel befejeződni. — Itt 
azonban tisztán jótókonyezéirui volt szó os 
Így a siker el nem maradhatott.

Igen szép számú publikum volt együtt 
ez estélyen, kár hogy a nézőtér oly kicsi 
volt s igy soknak nem jutott hely honnan 
az előadást végignézhette volna, de a szín­
pad is szült volt, és az előadott dolgok kel­
lőkép nem érvényesülhettek. „A minisz­
terelnök bálja“ czimü egyfelvonásos 
vígjátékkal vette kezdetét a műsor. Az elő­
adás mindvégig gördülékeny, kerekded volt. 
Gerö Miklós, Kovács tanácsos szerepét oly 
sikerrel alakította, hogy egy hivatásos szí­
nésznek is dicséretére válnék. A többi sze­
replők is Pápai Elza, Sehermann Margit,

11.

Hát úgy történt, hogy egyszer vizke- 
reszt után, a mikor már két nap óta szaka­
datlanul havazott, Baárdokh Ferencznek 
kedve kerekedett a szánkázásra. He is fo­
gatott hamarosan s báránybőr bundába bur­
kolva felült a szánkóba. Úgy reggel kílencz 
óra tájt lehetett, mikor a két pej vigan sza­
ladt a kis szánkóval a város felé vezető or­
szágúton. Ferencznek csak a bajusza meg 
az orra begye látszott ki a bundából. Egy­
szer csak hátrafordul a Miska kocsis :

— Tekintetes uram 1 — és tiszteség- 
tudúan kivette a pipát a szájából. — A 
szentéri uraság jön velünk szembe, (isme­
rem a lovakat.

Baárdokh kedvteleniil nézte a közeledő 
czifra csengös fogatot. S ha altul nem tart, 
hogy úgy is utolérik, megparancsolta volna 
a kocsisnak, hogy azonnal forduljon vissza. 
Ezalatt a csengös fogat egész közelükbe ért. 
Ferencz megösmerte szentén Baárdokh Gabit.

mellett. Iíishatári Határos Imre hajtotta 
ugyanis a lovakat. Hátul ült az édes anyja, 
özv. szentéri Baárdokh Gáborné, meg egy 
másik bundás alak. Ferencznek egy pillanat 
alatt megfordult a fejében, hogy ezek most 
egyenesen a tegnapi megyebálról jönnek a 
városból. Úgy is volt. A mámoros, katzen­
jammeres báli kompánia a szentéri kastély 
felé tartott. Korhelylovesre mentek Gabiék- 
hoz. Csak legalább meg no ösmernónek, 
gondolta magában az agglegény. Dehogy is 
nem ismerték meg.

— Ohó 1 hiszen ez Ferencz bátyám. 
Álljon meg azokkal a lovukkal I Es Gabi mo­
solyogva integetett Baárdokhnak. Aztán rá­
kiáltott a kocsisára : Állj rneg !

Ferencz kénytelen kelletlen mosolyogva 
tűrte, hogy az ö lovai is megálltak. De még 
a többi hat szánkó is. A bcnnülök pedig kí­
váncsian hajollak ki az ülésből, hogy meg­
lássák. kinek a kedvéért állitatta meg Gabi 
a lovakat az országút közepén ?

az unokatestvérét. Egy csillogó szépségű, A jukker leány ezalatt kaczagva kiáltott
okos barna szemű jukker leány, a kinek a át Ferencznek :
kis kezére két ezer hold föld a ráadás. Az — Most az egyszer megfogtunk, öreg!
első szánban — mert, hogy hat szánka jött Jösz velünk Szentére korhelylevesre. Lgy se 
még utánuk — Gabi elől ült az urkocsis látunk félesztendö számra.

Baárdokh szabadkozni próbált.
—■ Hogy egyem én korhelylovest, a mi­

kor nem korhelykedtem ? Hiszen már este 
9 órakor ágyban voltam.

—- Semmi kifogás: Jösz velünk. Punk­
tum. Forduljon meg Miska.

A kocsis nem lehetett egyebet, mint, 
hogy megfordult s ezzel mind a nyolez szán 
vigan csilingelve csúszott tova a szentéri kas­
tély felé a hóval bontott országúton.

III.
A szentóri kastély első emeleti tágas 

I ebédlőjét egészen megtöltötte a tarka társa­
ság. A nagy kandallóban hatalmas hasábfák 

! pattogtak, enyhe meleget terjesztve. A mar- 
1 ezona kiilsejii ősök képei mogorván nézték 

a falról a mulatozókat. Az urak nagyrészt 
frakkban voltak még, a hölgyek meg báli ru- 

i bábun. Azon módon, amint az utolsó csár­
dást eljárták volt a megyeház dísztermében. 
Baárdokh Ferencz csizmás, mándlis alakja 
szinte kirítt ebből a környezetből. Nem is 
mondhatni, hogy valami nagyon jól crezto 
volna magát. Pedig a társaságban igen nagy 
volt a hangulat. A házi kisasszony sebtében 
ruhát változtatott.

(Folytatás következik).
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Fehér Miklós, Fuchs Károly megállták he­
lyüket és mindent elkövetlek a siker érde­
kében. Ezután tánczegyveleg lett bemutatva, 
melyben resztvettek Fuchs Irma. Venetianer 
Ilonka előtánezosok, továbbá Deutsch Ilonka, 
Fischmann Maliid, Fuchs Zsuzsi, Fuchs Er­
zsi, Fried Gizi, Ferencz Eda, Kiéin Elza, 
Kohn Szera,Lewin Irén, Venetianer Piroska. 
Itt különösen ki kell emelnünk Fuchs Irmát 
és Venetianer Ilonkát, kik ügyes, köivyed és 
kedves mozdulataikkal, preeziz tánezl ej lésük­
kel igazi élvezetet nyújtottak. — Kár hogy 
az összes tánezokat egyszerre, egyhuzamban 
mutatták be és nem részletenkint, megsza­
kítva. Így sokkal nagyobb hatást lehetett 
volna elérni. A Lánczot Lewin Kornélia 
tanította be.

Majd Gero Miklós „A drámaíró“ czimü 
monológot adta elő, meglepő ügyességgel, 
mit a közönség lelkes taps.-al honorált, A 
szünetek között sikerült élőképeket láttunk, 
melyben Eckstein Erzsi, Leicht Margit, Neu- 
mann Nővérek, Polgár Ilonka Schuarcz Nő­
vérek, Steher maiin Margit, Weiss Erzsi, Ber­
kes Imre es Fehér Emil vettek részt.

A műsor ezzel ki lévén meritvo, a kö­
zönség hatalmas tapssal hívta a lámpák ele 
Fuchs Zsigáim és Fcrencz Dávidné úrnőket, 
kiket ez estély rendezésében az oroszlánrész 
illett. Előadás után kezdetét vette a táncz, 
mely csak a reggelt órákban ért végett.

Feiüllizettek ez estélyen : Hónig Aladár 
(Adorján Pa.) U kor. Stern Lajos (Pata) De­
utsch Aladár 5—5 kor. Fischmann Armin 
(N.-Peterd). Salamon Jenő, Visy Sándor 4—4 
kor., Dr. Berkes Móricz, Farkas Gyula (tanító) 
Ferenc/. Dávid 3—3 kor. Holländer V. (Deb- 
reezon) Weszelszky Zsigmondné, Rechnitzer 
Sándorné, Blau Bernátné, Klein Károly, Dr. 
Gyátfás Leó, Singer Ármin, Hoch Iguácz, 
Beck Dániel, Fuchs Zsigmond, Ehrenfeld 
Vilmos. Dr. Újházi Hugó 2—2 kor. Böhm 
Amália Goldstein Hennin, Kohn Lipót, Kobza 
Károly, Mittly Emil, Mérői M, Breuer Miksa, 
Kaufmann Fülöp, Kiss Mór 1—1 koronát.

Fogadják a szives felülíizetök oz utón 
is a nőegylot köszönetét.

•H 1 R E K.

Azóta, hogy láttam, se napom se éjjent, 
Szeretem fit forrón, halálosan mélyen. 
Reszkető két karom cpodve kitárom,
Jöjj el értem,—ments meg széptündérkirályom.

Adler Hence.

Hallgatóm egykoron ....
Hallgatóm egykoron a dajkameséket,
És olyan szép vala, gyönyörű az élet; 
Mesehouból feléin sugározott fénynyel 
Hogy még évek múltán, most sem feledem el

Zenélő almafa s arany alma a fán.
Mosolygó tündérek csengő énekkarán.
A (szűrődő jaj ja a szép királylánynak.
Kit kedvese elöl vastoronyba zártak.

S aztán a királyfi, az elmaradhattam 
Aki megjelenik a legnagyob bajban.
S karddal vagy csellel mint a mese kívánja. 
Szabadulást hoz. a szegény királylányra.

fis képzeletemben lassan, évről - évre. 
Kiformállott szépen a királyfi képe,
Aranyhajú ifjú, magas, vállas dalja,
Komor képű, ritkán mosolygó az ajka.

S egyszer csak múlt ősszel melyiknap nem tudom 
Találkoztam vele a nagy életidőn. 
Szívverésem elállt, úgy meredtem rája,
Itt állott előttem lelkem ideálja.

— Meghívó. A Magyar Iparművészeti 
társulat és a müiparl pártoló kaposvári tár­
sadalom — kebeléből alakult bizottság által 
Kaposvár városa, Somogy vármegye és a 
Pécsi Kereskedelmi és Iparkamara — támo­
gatásával Kaposvárott, a vármegye székha­
zában rendezett Iparmű részeli kiállítás meg­
nyitására, 1905. évi augusztus hó 27-én, dél­
előtt fél 11 órakor a M. Ipar nűvószeti Tár­
sulat és a kaposvári helyi bizottság elnök­
ségei.

Az első népszanatorium. Három évi 
hangyaszorgalmú gyűjtés után abba a helyzet­
be jutott a József Kir. Herceg Szanatórium 
Egyesület, hogy az első népszanatoriumot 
építeni kezdi és mivel az Alföld poros leve­
gőjében pusziit o kór legvehemensebben (a 
halálozások átlaga itt 43er/o) a gyulai Lúgos 
nevű városerdőben épül. Az építésre hat pá­
lyázó jelentkezett, a legolcsóbb ezek közölt 
Fodor és Reisinger aradi építészeké 446.650 
korona 46 fillérrel. Tudvalevő a szanatóri­
um száz betegre épül és valóságos típusa 
az egészségkövei el te legmodernebb szanató­
riumoknak. Külön női és férfi osztálya, be­
tegfelvételi helye van. Czigler Győző a geni- 
alis tervező valósággal remekelt, nem orna- 
rncntalis épület, de a cél átérzése vezette ter­
vező gondolatait. Az egyesület alighogy túl 
van az első szanatórium építési ügyein, to­
vább végzi föladatait s most már, mikor az 
egész országban megalakulnak bizottságai, uj 
szanatóriumok fölállítására gondol és ha oly 
mértékű lesz a társadalom érdeklődése, a 
milyet remél, akkor tíz éven belől négy sza­
natóriumot ép it az ország más-más vidékén.

— Kocsival a robogó vonat előtt akart 
áthajtani Henézi Mátyás barcsi szikvizgyáros 
kiben bizonyára sok volt a szénsav s talán 
ettől kapott oly bátorságot, hogy, f. hó 17- 
én a pécs-barcsi vasút 664/65 sz. szelvé­
nyénél, daczára Bancsi István 35 sz. pálya­
őr figyelmeztetésének a lezárt soronpó egyik 
rudját kinyitotta és a 8860 sz. vonat előtt 
átakart hajtani a síneken, de szerencsére 
nem volt annyi ideje, hogy a másik rudat is 
le vehette volna, igy tehát a vonat elhaladá­
sakor a sorompók közé szorult. Baleset nem 
történt. A türelmetlen, vakmerő szódást fel­
jelentették.

— Véres verekedések. Nem hiába so­
mogyi bicskásoknak hívnak bennünket, de 
sajnos ránk is illik ez a név. mert nem mú­
lik -el hét, hogy az a hires somogyi bicska 
vértől ne csepegne. Különösen az utóbbi idő­
ben nagyon is divatba jött a mi népünknél a 
szurkai ás, a mi bizony nem válik becsüle- 
tlinkre. Ép azért elrententő például a bíró­
ságoknak az ily gyakori brutális cselekede­
teket a törvény teljes szigorával kellene súj­
tani, talán akkor megszűnnének e gyalázatos 
vérengzések Német-Ladról a f. hó 21-iki éj­
szakáról, két véres verekedést is jelentenek 
lapunknak. Először is József Fcrencz bese­
nyői szolgalegónyt Kacs József és fia, eddig 
ismeretlen okból, fején, arczánfés kezén meg- 
szurkálták. Ugyancsak Kacs József m. ladi 
lakost a korcsmából hazajövet az uradalmi 
gőzmalomnál állítása szerint Panka György 
és Pergel György n. ladi lakosok a fenyves­
ből kirohanva megtámadták és alaposan ösz- 
szurkálták. Sebei életveszélyesek. A nyomo­
zás folyik.

A nemzetközi szociálisták népgyülósén
vasárnap délután a vásártéren, rnintegy3—400 
főnyi tömeg vett részt. Hosszabb beszédet 
mondott Pelczéder Ágoston budapesti kikül­
dött, ki különösen az általános és titkos vá­
lasztói jogot fejtegette nagy érdeklődés köze­
peit. Beszédét mindvégig figyelemmel hall­
gatták a jelenlevők, néha ugyan ellen mon­
dással is találkozol! a szónok, ki nyomban 
válaszolt az illetőknek. Majd Kazi helybeli 
asztalossegéd által felolvasott határozati ja­
vaslaton fogadlak el s végül a szeptemberi 
nagygyűlésre (Budapestre) és a szept. 15-ikén 
a képviselőház elé vonuló tüntető körmenelre 
Kazit és Kulcsárt küldik fel Szigetvárról, kik 
a megbízatást el is fogadták. Mindezek után 
a munkás Marseilles! énekelték, melynek 
hangjai mellett a nép rendben oszlott szót.

— A kassai vérengzés. Az oldalfegyver 
már sok végzetes kimenetelű dolognak lett 
okozója. Így a héten is Basic és Szártory 
nevű hadnagyok berohanlak a „Kassai Hír­
lap“ szerkesztőségébe s ott egy védtelen em­
bert Seress Imre szerkesztőt karddal meg­
vagdalta Bosic, míg Szártory a szerkesztő 
segítségére siető Klein nyomdavezetőt szúrta 
hasba, ki súlyos szenvedések után tegnap éj­
jel meg is halt. A brutális tisztek ellen a vi- 

; szgálatot megindították. A polgárság és kato- 
I naság közt az ellentétek mégjobban kiélesed- 
I lek. A fen tirt mészárlást országszerte elitélik.

— Jó ajánló-levél. Egy budapesti mészároshoz 
beállít egy fiatalember és alkalmazást kér. A mé­
száros röviden kijelenti, hogy nincsen szüksége se­
gédre.

— Alkalmazzon próbaszolgálatra, — kéri a 
fiatalember a mészárost.

— Nó nem bánom. Álljon hát ide és szolgálja 
i ki a kuncsaftokat. Majd meglátom félóra alatt, ha»z- 
I nálhatú legény-e.

A félóra elmúlik, pályázó kitünően megállta 
! helyét, úgy vágta a húst, mintha született mészáros 
I lett volna.

— Isten neki, hát beállhat holnap, de mondja 
meg, mivel foglalkozott ezelőtt ?

— Hadnagy voltam Kassán !
— A mulatság vége. Fegyvergyakorlat- 

i ra hívták be Kaposvárra Reines József szi­
getvári illetőségű vasúti mozdonyfütőt, de 
mielőtt bevonult volna, — még egy görbe na­
pot akart csinálni itthon. Meg is történt. 
Csakhogy véres éjszaka lett belőle. Az eset 
ez : A legény-egylet vasárnapi tánczmulatsá- 
gáról hétfőre virradóra iluminált állapotban 
haladtak az aszfalton Reines és Petres And­
rás rokona. Nagy volt bennök a virtus. Bir­
kózni kezdtek. Petres földre tepertő Reinest. 
és fojtogatni kezdte, erre Reines kést rántott 
és mellbe szúrta fojtogató rokonát, kit be­
szállították a korházba, mig Reinest Böle 
rendőr vette pártfogás alá, azonban a rendőr 
laktanyán vele is dulakodni kezdett s csak 
nagynehezen tudták betenni a dutyiba a re­
nitens fűtőt. Reinest súlyos testi sértésért és 
hatósági közeg elleni erőszakoskodásért fel­
jelentették. A katonai gyakorlat után meg­
büntetik.

— Az atridáknak utolsó szomorú tör­
ténetét, melyben az atyjáért bosszút álló fiú, 
Orcsztesz megöli anyját és tettéért rettene­
tesen bűnhődik, amig bűne alól feloldást nem 
nyer az Endrei Zalán-féle Világ-Történelme 
e heti száma mondja el. Akik a görög mit- 
hológia és görög történeti ismeretekben, mely 
a műveltség elengedhetlen szüksége könnyű, 
módon akarnak ismeretekre szert tenni, me­
lyek érdekes olvasmányul szolgálnak, olvas­
sák cl a fenti történelemnek most folyó szá­
mait. (Klasszikus népek.) Az élvezetes könnyű 

I előadás elfelejIhetetlenül vésődik az olvasó 
emlőkébe. Mutatványszámot kívánatra ingyen 
és bérmentve küld a Világ Történelme kiadó- 
hivatala, Budapest, VI., Aradi-utcza 8.
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— Baleset a vasútépítésnél. Óaranyból 
táviratoztak, hogy a szuloki határban Döry 
Mátyás munkafelügyelőnek a bal lábát az 
anyagszállitó vonat eltörte. A boldogtalan! 
embert behozták már :a szigetvári közkór­
házba, hol a sérült lábát valamivel a térdén 
alul, amputálták. Életben maradásához van 
remény.

— Újítás a postán. Vörös László ke­
reskedelemügyi miniszter nagyon üdvös ren­
deletet adott ki az ajánlott levelek es cso­
magok felvételének egyszerusitesere. Eddig 
az ajánlott leveleket és csomagokat a felvevő 
tisztviselő először a felvevő könyvbe vezette 
be, azután fe.ladó-vevényt állított ki ró a. Az 
uj rendelet szerint ezen eljárást másoló-pa­
pirossal végzik, azaz. a felvevő-könyv egyik 
lapja recrézett vevényekböl áll, melyre a 
tisztviselő felírja a címzett nevét, amely a 
következő oldalon másolva a postahivatal 
számára megmarad. Ez az eljárás a felvetőit 
gyorsítja, a közönséget a hosszas várakozás 
tói megkíméli a tisztviselőknek pedig keve 
sebb munkát ad. A rendelet folyó évi szep­
tember hó 1-én lép éleibe.

T a n ü g y.

Gondolatok.

A nő becsületes s vig is lehet;
Ki vig, pajzán, az nem mindig gonosz, 
De lassú viz — mondásként - - partot mos.

Shakespeare.

A férfi, ki meg nem találja a kulcsot 
a női szívhez, vagy ostoba, vagy nincs szi­
lárdsága és bátorsága.

Saphó.

Mennyivel könnyebb az első igent ki­
csikarni mint az utolsó istenhozzádot !

Francois de Rive.

Erős férfi szív — nevetséges frázis I
Egy gyönge nő képes tönkretenni!

Rexa Rezső.

A mely gyermek bort iszik és a mely 
nő nagyon tudós — annak jó vége nem lesz:

Olasz példabeszéd.

A nő csak azt a férfit fogja szeretni, 
aki tud felette uralkodni.

Natália.
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A nő arany kehely, melynek a férfi 
adja meg a tartalmát.

Nietzsche.
— A szigetvári áll. polg. fiú és magán 

polg. leányiskola tantestülete a javító és fel 
vételi vizsgálatokat f. é. szept. hó 1-én, a 
beiratásokat pedig szept no 2. és o. napján 
tartja meg, a következő rendben : szept. 1-ón 
d. e. 8—9 a rendes és magán leánytanulók, 
valamint a magán fiútanulók javító vizsgála­
tát; szept. 1.-én d. e. 9—12-ig a rendes fiú­
tanulók javító vizsgálatát; szept. 1.-én d. u. 
fél 3 —4-ig a leány és 4—6-ig a fiútanulók 
felvételi és különbözeti vizsgálatát; szept. 
2.-án d. e. 8—10-ig. az 1. o. fiútanulók be­
írását ; d. e. 10—12-ig a II. o. d. u. 2 3-ig 
e III. o. d. u. 3—4-ig a IV. o. Szept. 3.-án 
d. e. 8—12 a leánytanulók beírását. Szept. 
5.-én lesz az iskolai év ünnepies megnyitása. 
Szigetvár. 1905. aug. 26. Az igazgató.

— Értesítés. A szigetvári állami elemi 
népiskolába a beiratások szept. l.-töl 4.-ig, 
a gazd. ismétlő iskolába szept. 1 -töl 10.-ig 
és a községi ipariskolába pedig szept. 
4.-től 11.-ig 8—11 óráig eszközöltetnek.
A későn iratkozók mint mulasztók lesznek 
hatóságilag megbüntetve. Megjegyeztetik egy­
szersmind, hogy minden oly fiú vagy leány 
gyermek, aki 12-ik életévét már betöltötte, 
de még 15 éves el nem múlt és som 
gyimnáaiumba, reálba vagy polgári iskolába 
sem ipariskolába nem jár, köteles a gazd. 
ism. iskolába járni. Beírás alkalmával a 
mindennapi iskolába 90 fillér fizetendő.

Az igazgatóság.
— A szigetvári polgári leányiskola igaz

gatósága értesíti az érdekelt szülőket, hogy 
a kir. tanfelügyelőség a tanításnak intenzi­
vebbé tétele és az osztályok szétválasztása 
céljából az intézethez uj tanítónőt alkalmaz­
tatni s ennek következtében a tanítási s be- 
iratási dijakat a következő összegekben sze­
detni rendelte el: I. osztálytól 100, II. ősz 
tálytól 120, III. osztálytól 140 és IV. osz­
tálytól 160 koronát. Ezenkívül minden tanú 
lótól 10 K. beiratási dijai és 30 f. nyugdíj-j 
járulékot. Tandijelengedós, vagy féltandijmen- 
tesség egyelőre nem engedélyezhető.

— Nem lesz V-ik osztály. A kir. tan­
felügyelőnek a városhoz érkezeit érlesitése 
folytán jelenthetjük, hogy a helybeli polgári 
iskola V-ik osztálya, miután kellő szánni 
tanuló r.em jelentkezett, ez évben meg nem 
nyitható.

Törvénykezés.

§. Felmentő ítélet. Valószínűleg emlé­
keznek még rá t. olvasóink, hogy nagyszom­
baton az esti órákban a szigetvári izr. te­
mető előtt az országúton Kenedi Károly 
apáti! körjegyző Gál Dani nevű kocsisa, a 
kis Kelemen József 4 éves fiúcskát elgázolta 
s a kisfiú szörnyet halt. Ez esetet mi lapunk­
ban részletesen közöltük. Azt hisszük nem 
lesz érdektelen, ha most megírjuk, hogy 
ezen ügy a kaposvári kir. törvényszéknél 
minő elintézést nyert. Íme : Az ügyet 1. hó 
24-én tárgyalta u kir. törvényszék büntető 
tanácsa. A főtárgyalást Horkag biró vezette, 
előadó Labek, szavazó biró Dohmann Mik­
lós. A vádat Húsz kir. alügyész képviselte, 
a vádlottat dr. Nicsovict Sándor ügyvéd véd­
te. A bizonyító eljárás befejezése után a kir. 
törvényszék a vádlottat a vád éa következ­
ményei alól felmentette, s kimondotta, mi­
kép a btk. 290 § ába ütköző, emberölés vét­
ségével vádolt Gál Dánielt (a kocsis) fele­
lősség a cselekmény elkövetése körül nem 
terheli, minthogy a tanuk vallomásával le­
igazolást nyert, hogy a kis fin oly módon 
és körülmények között került a lovak alá, 
hogy a kocsisnak az olgázolást sem elke­
rülni. sem megakadályozni nem állhatott 
módjában. Az itétet jogerős.

Alulírott bírósági vógrahajtó az 1881. 
évi I,X. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a brümii cs. kir. törvény­
széknek 1905 évi Co. 774/5 számú végzése 
következtében Dr. Berkes Móricz ügyvéd által 
képviselt S. Fürth ezég javára Epstein Adolf 
ellen 493 K. — f. s jár. erejéig 1905 évi 
juh hó 26án. foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján le- és felülfoglalt és 834 kor. 
íill.-ro becsült következő ingóságok, u. m. : 
kész férfi ruhák, nyilvános árverésen eladat­
nak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás- 
bíróság 1905 évi V. 347/a számú végzése 
folytán 493 kor. —- f. tőkekövetelés, ennek 
különböző időktől járó 6% kamatai, Vau/o 
váltudij és eddig összesen 64 kor. 14 fillér­
ben b Írói lag már megállapított költségek ere­
jéig, Szigetváron alperes lakásán leendő meg­
tartására 1905 évi augusztus hó 28-ik napjá­
nak délutáni 4 órája halandóul kitüzetik es 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy érintett 
ingóságok az 1881. évi LX, t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is lo és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyerlek volna, ezen 

I árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értei­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár 1905 évi aug. hó 14 n.
Klie János

kir. bír. végrehajtó.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Arak a legújabb jelzés szerint 100 klgr. 

ként értetődnek,
Szigetvár, 1 905. augusztus 25-tin. A
Búza uj K. 14 80 15 — gokat
Rozs , 11 20 11 40 azokraÁrpa , 12 12 40
Zab , 11 20 11 40 árverés
Tengeri ó „ 17 — — — «méhen
Bab uj . 21 40 — — X

Kiadja a szerkesztőség.
._
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Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a pécsi'kir. törvényszék­
nek 1905 évi 8159 és 8663 szánni végzése 
következtében Dr. Müller János ügyvéd által 
képviselt nagymányoki bányatársaság javára 

! Kolm R. ellen 643 K 83 f. s jár. erejéig 
11905 évi juli hó 18 n. foganatosított kielé- 
' gitési végrehajtás utján le- és folülfoglalt cs 
1 3163 korra becsült következő ingóságok, u. m.: 
bútorok, lovak, bolti áruk és egyebek nyil­
vános árverésen oladatnak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. járás­
bíróság 1905 évi V. 322/3 számú végzése 
folytán 643 kor. 83 fii!."tőkekövetelés, ennek 
különböző időktől 6°/o kamatai, Vb°/o váltó­
dj] és eddig összesen 93 kor. 60 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejég, 
Szigetváron alperes lakásán leendő megtar­
tására 1905 évi. Szeptember hó 7-ik napjának 
délelőtti 8 órája határidőül kitüzelik és ahhoz 
a vonni »zádókozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

mi az elárverezendő ingósá- 
mások is le és felülfoglaltatták és 

•gitési jogot nyertek volna, ezen 
1881. évi LX. t.-c. 120 §. értol-az

Klie Jrnos
kir. bir. végrehajtó.
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496 sz.
1905 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi 1-X. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbí­
róságnak 1904 évi V 526/10 számú végzése 
következtében Dr. Újházi Hugó ügyvéd állal 
képviselt Légrádi István és Tóth Ferencz 
javára Gáál Kálmán ellen 587 K 40 f. s 
jár. erejéig 1905. évi aug. la') 3-án foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 616 kor. — íih.-re becsült következő in­
góságok, u. m.: 2 csikó, lószerszám, 1 ko­
csi, széna, gazdasági eszközök és 44 kereszt 
szalmás zab nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árvórésnek a Szigetvári kir. járás- 
bíróság 1904-ik évi V. 521/11 számú végzése 
folytán 587 kor, 40 till, tőkekövetelés, ennek 
1904 évi márcz.hó 31 napjától járó 5% ka­
matai, V8°/o váltódij és eddig összesen 39 kor. 
04 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig, Hatvanban alperes lakásán le­
endő megtartására 1905 évi szeptember hó 4-ik 
napjának délutáni 4 arája határidőül kitüzelik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érinteti 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár 1905 évi aug. hó 19 n.
Klie János 

kir. bir. végrehajtó.

A POLGÁR
POLITIKAI NAPILAP

FűszerResztö Dr. vázsonyi vilmos orsz. képviselő, 
Meiijelenik minién nap muci lenaiábh le oldalon.

Egyes száma krajcár fillér)
A POLGÁR a legolcsóbb, igazi radikális, szókimondó 

irodalmi színvonalon álló ús tartalmas 
újság, mely teljes kimerítő krónikáját adja 
a napnak.

A POLGÁR politikai czikkeit dr. Vázsonyi Vilmos, ifj.
Ábrányi Kornél, Benedek lános stb. Írják.

A POLGÁR lárcarovatálum elsíirangii hazai és külföldi 
elbeszélőink novelláit lalálja az olvasó.

A POLGÁR tartalma élénk és tarka. IIÍrni és tudósí­
tásai megbízhatók és kimcrilőck.

A POLGÁR fölöslegessé teszi minden más lap olvasását
Ily gazdag élénk tartalma mellett is 

A POLGÁR egyes száma 2 krajcár.
KaStó mindenütt, az utcán is és az össes ujsáoelárusitó helyeken

Előfizetési árak:

25 korona
egy divatos férfi öltöny mérték után, re­

mek szabásban finom gyapjúszövetből. 
Lichtmann S. szabómesternél. 

Budapest, Roltonbiller u. 4. B. Félemelet.
Vidékre minták bérmentve.

egy évre 16 
félévre . . 8

korona II negyedévre 4 korona 
I! egy hónapra I kor. 40 fill,

Szerkesztősig és kiadóliivalal: Budapest, vi., ölvös-utca 37
Szigefcvánofct köpható Kozáry Edénél.

Zilzer Joíjanna
30 éven át kitűnőnek 
bizonyult közkedvelt

arckenöcse
eltávolít mindennemű 

szépséghibát nevezete­
sen, szeplőt, májfoltokat 
az orr és kéz vörösségét 
s az arcnak késő korig 
egészséges, rózsás szint 

kölcsönöz.
Ára : 1 nagy tégely 2 kor. 40 fill., 1 kis tégely 
1 kor. 20 Fill., a hozzávaló szappan 1 drb. 00 fill. 
Bizlo« hatásáért jótállók. Kitűnő hajnövesztő ke­
nőé» », minden e szakba vágó dolog szintén kap­
ható. Szétküldések a világ minden tájéka felé 

utánvétellel. Valódi minőségben kapható :
Ziízer Herminánál,

Budapest. VI. Király-utcza 70 sz.
Valamint minden gyógyszertárban és drogueriában.

Etw&yy- ....... •

Hirdessünk
Délsomogy“

lapban,
ha ezé!! shajínmk el­
érni hirdetéseinkkel.

tieíES
!UftYTON fr SHUTTüEWCTRTH

BUDAPEST, Vácil töni! 61 mám (g)
«na» a ucattronH fert *en»n

Cocomobil ti jöztsfpISgép-kfulííci «, « m,
kVrán> <a«elAMp*a HMM r«tUA

boebetyesdb. baacMA- e. «oiA(«nV berraAk.

jCOUiMail-DRR.1 ’ l«g|»tb Misit#;«»«. Plans) p. tiMttl
•Mt9fcavi*r*e répuiift* eallwrtsw-wrsvelóA.

«Ty.l.lCe» MKllMk, > ti k«ua•»» *= jr*p«k />7iSf
O ** Meskiulie aaidftitab

Sikerült
ezer rég fekete és sötétkék nagyon finom posztót 
és kamgarn szövetet úgy csödho jutott posztógyá­
rostól jiolom áron megvenni; ez okból szétkül- 
dünk vidékre utánvéttel a fenti szövetekből egy 

teljes férfi öltönyre elegendő
3 métert csak 5 írtért.

Országos Posztókiviteli Áruház, Budapest, Roitenbil- 
ler-utcza 4. B. Felemelet.

Minták a nagy (prgalom mialt nem küldhetők.
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A városilag segélyezett pécsi nyilvános 
PÖRGES-féle

r J," T ,T T T * * í T jövő (31.) tanéve folyótép kereskedelmi iskola **r r 1. napjan nyílik meg.

Ez az intézet az ország többi felső kereskedelmi iskoláival (aka­
démiákkal) teljesen egy rangban áll és a végzett növendékek érett­

ségi vizsgálat letételével az

egyévi önkéntest jog
A vidéki növendékek elhelyezése az ü nn ] n 1/n n in tt n n 
igazgatóság beleegyezésével történhetik. DullldlVUu 1U V ű. 11.

A behatások az intézet helyiségében PÉCSETT (K0SSUTH-U. 5.) tör­
ténnek f. é. szeptember 1-től kezdődve szept. 3-ig.

A felső kereskedelmi iskolával párhuzamosan f, é. november 
hó 1-én esti tanfolyam is nvittatik, melyre a beiratások f. é. 
szeptember és október hónapban történnek.

Pécsett, 1905. évi július hóban.
Bővebb felvilágosítást nyújt

az igazgatóság.
XxjLXJ juX jlíjuXj SlTjuaJlI
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Erdolit
(pormentesitő-olaj) üzleti helyi­
ségek, vendéglők, iskolák, hivatalok, kór­
házak stb. padlójának bekenéséhez. 

szakemberek által ajánlva. 
Kapható :

Rents Márton
kereskedésében Szigetvár.

Előrehaladott
idény folytán
az összes nyári czikkek

mélyen leszállított árakon!
Maradékok fél árban!

Deutsch Dávid fia
diVatáruliázában

SZIGETVÁR*} T T
(Takarékpénztár épületijei].)

DUMA“
BlZTOSITÚ-TÁRSA^Átq gZKjETVÁfp ÖZ. FŰÜ0YapKgÉ^E.

ELADD!
Egy (engedélyezett) 

4 éves 174 cm. magas 
jeltelen, sötét sárga 

hidegvérű
m é n I ó.

Rosenfeld Áriámnál
Nagy-Hárságyon.

Van szerencsém a n. é. közönség 1). tudomására adni, hog) a
„DUNA“ biztosító-társaságtól

Szigetvár és környékére föiigynökségot vállaltam és tisztelettel leérem, hogy engem ezen 
vállalatomban támogatni, illetőleg mindennemű biztosítási szükségletét nálam fedezni
szíveskedjék. , , ,

A „Duna“ biztosító-társaság egyike a legrégibb és legszolidabb biztosítótársasá­
goknak. mely különösen a kártérítések körül mindenkor tanúsítani szokott kiváló mél­
tányossága révén áll közkedveltség és közbecsülesbcn.

A „Duna“ igen jutányos feltételek mellett nyújt biztosításokat és pedig: 
j Hz ember életéne, különféle kombinátióval, u. m.: 

a) Vegyes biztosításokat elclés és halálesetre szólót.
b. Hozománybiztositásokat leányok kiházasitására, illetőleg katonai szolgálat 

esestóre fiuk számára.
c) Kölcsönös (2 személynek együttes) biztosit ásókat.
d) Kombinált biztosításokat, ti tökeitek kétszeri kifizetésére. 
é) Tökebiztositásokat a díjfizetések csökkenésével. ^
f) Tökebiztositásokat, a rokkantsági veszély és életjáradék honfoglalásával.
g) Halálcseti tökebiztositásokat.
h) Járadék biztosításokat, és végül
i) Tökebiztositásokat orvosi vizsgálat nélkül.

2. Tűzbiztosításokat.
3. Jégbiztosításokat,
4. Betöréses lopás elleni biztosításokat.
5. Üveg- és tiikörfeíztositásokat.
6. Szállítmány-biztosításokat.

Mindezen biztosítási módozatokról készségesen szolgálok közelebbi felvilágosítá­
sokkal, és midőn újólag kérem, hogy szolgálataimat igénybe venni szíveskedjék, ma­
radok magamat nagvbecsii pártfogásába ajánlva

kiváló tisztelettel
NIGSOVIGS VAZUL
a „DUNA“ BIZTOSÍTÓ - TARSASaG
SZIGETVÁRI CZ. FÓÜGYNuKSEGE.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil- féle viasz-kenöca kemény padló számára 
% Keil- fele fehér ,.Glasur“ fénymáz 90 fill.

Keil- iéle arany-fény máz képkereteknek 40 fill 
Keil- féle szalmakalap-festék minden színben.

Midenkor kaphatók :

Osesodál Gusztáv czégnél Szigetváron.
Tfft Y áTáTmTmTmr mT>Y7 NTT&Wln hv! iRYTí jpY tAT mT mT qy mi «M m V r

FISCjdER és POUGÁR
/vlru '/otu Í v 1 í>tí>

PÉCSETT« Széchenyi-tér, Takarékpénztári palota.

Ajánlja, nagy választékú raktárát drágakövek, ékszerek, zseb és faliórák, 
valódi és chinaeziist dísztárgyak és evőeszközökben.

Jrtindsn szenthez alkalmas orrszoritók, szemüveg orvosi előírás,, vagy 
recept szerint, orvosilag felülvizsgált kristály-üvegből, mindennemű hő és ^ 

1égsu1ymérők.
Javítások pontosan a legrövidebb idő alatt eszközöltetnek.

Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetvarolt.


